

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Самарина Сергея Витальевича**  
**«Формирование контроллинга освоения инноваций на угледобывающем**  
**предприятии», представленной на соискание ученой степени кандидата**  
**экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и**  
**управление народным хозяйством (управление инновациями)»**

Рост численности планеты обуславливает возрастающую потребность экономики и населения в доступной электрической и тепловой энергии, поэтому в среднесрочной перспективе роль и доля традиционных источников энергии, таких как уголь, сохраняется, даже с учётом бурного развития альтернативной энергетики (солнечной, ветровой и т.д.). В стратегии социально-экономического развития угольной промышленности России до 2035 года предусмотрено трёхкратное повышение производительности труда среднесписочного рабочего (относительно уровня 2018 г.). Реализация такого сценария возможна только при условии освоения предприятиями модели инновационного развития, в основе которого находится развитие и эффективное использование интеллектуально-делового потенциала персонала, в первую очередь руководящего.

С этой точки зрения, необходимость разработки теоретических, методических и прикладных подходов к формированию контроллинга освоения инноваций на угледобывающем предприятии предопределили актуальность диссертационного исследования.

Для достижения поставленной цели автор корректно сформулировал задачи исследования и проанализировал современную научную базу для их решения, включающую общенаучные и специальные методы.

Научный интерес представляет выделение двух составляющих контроллинга – функций и компетенций управления инновационными процессами, эффективное сочетание которых обеспечивает достижение стратегических целей предприятия и удовлетворение экономических интересов стейкхолдеров.

Практической ценностью обладают предложенные шкалы оценки функций управления освоением инноваций и компетенции субъектов по освоению инноваций (стр. 12-13), а также полученная с их применением матрица результатов реализации функций и компетенций по освоению инноваций (стр. 18).

Судя по автореферату, к автору исследования имеется следующее замечание: при сравнении годовой производительности труда работника автору следовало сделать акцент на сравнении компании «СУЭК» с конкретными угольными компаниями и предприятиями США и Австралии.

Отмеченный недостаток не носит принципиального характера и не влияет на общую положительную оценку работы. Представленная работа обладает научной новизной и практической значимостью, отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ,

предъявляемых к диссертационным работам на соискание степени кандидата наук, а ее автор, Самарин Сергей Витальевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Доктор экономических наук,  
профессор, заместитель директора Центра  
стратегического менеджмента и  
конъюнктуры сырьевых рынков Горного  
института ФГАОУ ВО «Национальный  
исследовательский технологический  
университет «МИСиС»

Стоянова Инна Анатольевна

«22» октября 2020 г.

Подпись Столяновой И.А. удостоверяю



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Проректор по безопасности  
и общим вопросам  
НИТУ «МИСиС»

И.М. Исаев

**Сведения о лице, составившем отзыв:**

Почтовый адрес	119049г. Москва, Ленинский проспект, дом 6, каб. Г-520
Адрес электронной почты	mgoagn@mail.ru
Телефон	+7 (903)120-06-26